2.

- (D Ughw
(2

(5)

T g Y, af s e R
'.m%ﬁmmwﬁ'ﬁ%a@qﬁi'éﬁﬁlﬁma

@) smfafiq @

M

T Stermi s 2 % w9 Gifya e @ 2
(D) zomEER sk e ¥ wa A
(1620 f.4ft.) :

(2) Fﬁmaﬁtga'&%:rma‘agﬂa(sm%ﬁ)
@ ¥ F o (s - e
JUITiEE q Suh TE — 205 fh.)

(4) =TS — ggéﬁqa@g%mqmrﬁmﬂ

Wmﬁ%ﬁﬁemﬂ(mm%ﬁ)

(5) I & & =mEa

forelt w8 % IwEw (Ruws) ﬁgﬁaﬁ-%‘@ B

mﬁmﬁwﬁmmﬁéwwwm%?

l’m“.
it

(3.
(€))

ﬁté@m@aﬁuﬁm'wmﬁ@n?_' ;
n wm L
@ wem ; G- .

(4 wffrE @wm
@ maﬁémmgﬁ

WWWWWﬁmmaq‘wwﬁﬁm-

ﬁ‘ﬁ’ﬁﬂmﬂeﬂﬂaﬁﬁmwm?

0 sl it e

b ﬁ“’mﬁﬁﬁaﬁam

'_(3) Wﬁﬁiﬁqaﬁ-m
Wﬁﬁﬁum

g

Haryana CET 5 Nov. 2022 1st Shift Paper
. Frafafaa semmt & & frw sommt # W@ gar| L.

(D
o)

(5)

@)
(3

®)

Which of the following waterways has been

declared by the Government as the Natlonal

" Waterways N.W. No. 27
The Ganga river between Alfahabad and

(1)
Haldia (1620 km)
(2) The Brahmaputra river  hetween Sadiya
: and Dhubri (891 km) ‘
(3). The West-Coast canal ;, Kerala. -
(Kottapuram — Kollam, UdYOgamandal and
: Champakkara Canals — 205 km)
(4) Specified Stretches of Godavari ~and
. Krishna rivers along with
. Kakinada — Puducherry Stretch of Canals
(1078 km)
(5) Not attempted

Selling off a part of the equity of a Pubhc Sector
‘Enterprise (PSE) to the public is called. e
(1) Nationalization |
2 Disinvestment
. (3) Delimitation
(4) - ICemmunisation
(6) Not attempted -
I_rt a Market Equiliblfiurﬁ figure, if the Demand
eurve shifts leftward and the Supply curve shifts
rightward simultaneously, what is the impact on
Equlhbnum price 7~ , o
Decreases
Increas_es

Remains constant

(3)
“@)

Remains undecided

Not attempted

| v

- India’s first nationalist art school was established
- in which Umverstty in 1919 7

(1) Ahgarh Muslim University
Visva-Bharati Umvers1ty
Banaras. Hmdu Umver51ty
. A]Iahabad University

Not attempted

4) .
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5.

r ﬁﬁaﬂqﬁﬁﬁﬁ?

o A SIS gm fam )
W “ﬁﬁg@m(‘@ﬁﬁ%ﬁa
(a) ﬁal‘&faé*_vﬁmwrmm|

)H’?ﬁ‘ﬂ‘m%’iﬁﬁﬁwﬁﬁw

& | B

=0 wﬂﬁw%ﬁmm%mﬁéqﬁq—g‘f

FHPT |

fafen wearht gar & Faw anmg:nﬁzﬁa
& 4] |
ﬂ%ﬁqﬂa@%aﬁﬁwwwm

L) %F4d (b).

@) (2) 3 (b)
3) (a), (b) 3 (¢)
@ (23R
(5) AL G A =TE -

ﬁﬂ%ﬁaﬂﬁﬁaﬁq@%mwawmwﬁ%

. IR & ?

(a) WA -

(b) U TSY ARG

(¢) rRferan

(@ = ,

I Ry o g @ v e =1 = ?m"lﬁm
(1 (a3 ()

(2) (b)3M (c)

(3) (a)3MW (c)

(4) (b) 3R (d) :

(5) e A&l &7 AEd

| m%qﬁmﬂmaﬂ%%wuﬁﬁnﬁﬁaﬁ 7.

¥ PH-AVA ST TE 28 ?
(a) FEg H 9 I B SreH dfaum & f of

T 1 GG HA Al R

(b) aﬁmmﬁmﬁmmmwﬁ'@&m

forarT T WA R |

(© R geteT fates @ aia T 9H % 91

Tt 1 SRR IR B 8 |
ﬁf&qm@ﬁuﬁﬁwwwﬁﬁn
1) (a) 3R (c)

(2) wad (b)
(3) Fae (c) :

(4)  (a) 3R (b)

(5) IR 7Y A =R

Whic}_l among t}}e following was/were feature(s) of
‘Subsidiary Alliance’, a system devised by the

. British in colonial India ?

(a) It was devised by Lord Wellesley.

(b) A British army contingent was to be
- stationed in the territory of the ally.

(c) The ally could never get into agreements

with any other rulers,

(d) The British were to protect the ally only
. from the internal threats to power.

Choose the correct option from the codes given

- below :

(1) Only (b)

(2) (a) and (b)

(3) (a), ) and (c)
(4)  (a)and(d)

" (5) Not attempted

Which among the following countnes would be an

~ example of ‘coming together’ federation ?

(a) India

(b) USA.

(¢c)  Australia

(d) Spain

Choose the correct option from the codes given

' below :

(1) (a)and (b)
(2) (b) and (c)
(3) (a)and (c)
(4) (b)and (d)

~(5) . Not attempted

~Which among the following staternents is/are

correct with regard to the amendment of the
Indian Constitution ?

(a) Parliament has the power to amend any
part of the Constitution except for Part IIL. -

(b) A Constitutional Amendment Bill can only
be introduced in the Lok Sabha.

(¢) The Constitutional Amendment Bill once
passed needs the assent of the President.

Choose the correct optmn from the codes given

_below :

(1) (a)and(c)
(2) Only (b)

~(3) Only (c)

(4) (a) and (b)

(5) Not attempted

RAMA/A1/Page 3
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¥

8. In Olympics, India has won the maxi
imum

8. il F w3 7 1900 @ A 2020 T fira (8. I Olympics, Tndi
i N oyt 4 aarfﬁm =i ygF a8 ? - ;S : &b e AT 200 ?edals under which category
‘ - @ e rls, (1) Shooting |
| @ (2) Hockey
(3) W (3) Boxing. |
(@) Fd il . (4) Wrestling
(5) I FET &A1 =R '- (5) Not atterﬁpted -

;  an & 17 3 :
17 ﬁa‘fiﬂ 2022 I T Ut GLEn ﬁ?ﬂ?. 9. What was the slogan of the ‘Patient Safety Day’

9.
| .\ ot 7 g _ which was observed on 17th September 2022 2
5 W, e, o | = 0t (1) “Health Without Medication”
i (2) “Gar <t e A g N @ “Meditation Replaces Medication”
1 A @, e, fm IHAH A 2 : (3) “Medication Without Harm”
: L @) “ewe A a‘m - v : (4) “Health With Yoga”
I 3?!'{ 7&f T =TEd (5) Not attempted 'I

10. ﬁm{%{ﬁgﬁ LR -%H QT@EF I mﬁﬂ ﬁtﬁﬁ % fﬁ? 10. Whici’i of the following plastics is used for making

' _'ﬂ?ﬁa% fee, foan 2 2 electrical switches ?
) e ‘ (1) 'Polytiiene ..
) ddd (2) PVC
@ ¥ (3) Bakelite,
@ (4) Teflon
(5) - mqgfgm;ﬂ@ (5) ' Not attempted

11, W‘i‘m bt ‘
W a - .
RT-@ W‘"’”% fora+ ‘ﬁa :maﬁa‘} '&‘ﬁ #[11. What is the name of the plant group whose

g, WMW@% g2 . plants bear naked seeds and are usually
perenpiaj, evergreen and woody ? '

0 R
@ gt | g . W * Gymnosperms
(3) if@q;m e : ] ' (2) Angiosperms
@ Wy L e i . (3) Pteridophyta
(5) mqﬁhm | | 4) | Bryophyta

RAMA/A1/Page 4 Ak '
age 4 : : (5) Not attempted
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13. W;ﬁ“ﬁm%ﬁ@mmﬁf)

14.

15.

RAMA/A1/Page 5

(5)

- (2)

@
; (5)

; ﬁw%ﬁqaﬁﬁﬁqgﬁ%ﬁm%%mﬁm

ﬁﬂfﬁf@?‘”ﬂﬁq'ﬂ'{?‘@ﬁéo

frarase > fierane > A - ﬁTﬂﬁEE
T > foheinse > éTWEE ﬁFTIE(EE
e > ferare > e > frmame

m>m ﬁl"Tl'ﬂ'I'{c_" %{13132
mﬂﬁ%mawa

1)
(2
3
(4)
(5)

w4 §o1

BrITTeT
W'Té’fémmﬁ

@
@
(3)
@

ﬁuﬁﬁgﬂﬁ@rﬂ?maﬁm:@mmﬁmﬁmm

FEARFEE Q7

(1) ﬂgﬁaﬁm@w%ﬁﬁmﬁaﬁtm
Ay g i A oA PR R 1

(arfefta) wgw s 9a R | -

g ek TR A g o T A d |

7§ T T T R R g eah F TR
ﬂgaﬁmaﬁ%ﬁmmm% |

Fe T & =

(3)

%éﬁmmuﬁmm&:m@ﬁﬁm:

12.

148.~

T

15.

(D

(5)

(@)

6)

* Which of‘ the followmg is the correct sequence ?

(1) K110byte > Petabyte > Yottabyte >Megabyte
(2) Megabyte > Kilobyte > Terabyte > Gigabyte

(3) Exabyte > Petabyte > Terabyte > Gigabyte

(4) Petabyte > Zettabyte > Gigabyte > Terabyte

" (5) Not attempted

Google, Bing and Yahoo are examples of
‘Search Engmes

(2) Mobﬂe Apphcatlons

®)
@

Software
Firewalls
Ni bt attempted

Which one of the following statements is correct

about Uniform Resource Identifier (URD) ?

It is a set of rules which is used to retrieve

(1)

‘linked web pages across the web.

(2) It is a unique address or path for each

resource located on the web.
It is a unique value associated with a
network adapter.” -

It is a unique address that can be used to
uniquely identify each node in a network.

@

Not attempted

- Which of the following is used to ensure accuracy

periCo (Zﬁﬁﬁ) asn ﬁm:ﬁa 27 - ,'and.reliabilit'y of data in the database ?
(1) e = ; (1) Database Schema, . e
@ TEERR. () Database Constraint
®) gmﬁ',asmﬁ . - (3) Data Di_ctionarjv _—
(-_4)I m@’g TR | 4) Datalllnase.'l.nsta'm;g :
- (5) IW T@Ffé-'-rr arEd (5) Not attempted I

T & -é‘s f%m T /| SPACE FOR ROUGH WORK




16. 58 ¥#R” BLUNT ’ ) _ '
%7 d99 9BuTn’ 9 %, EFﬁ YR |(16. ‘BLUNTis related to 1BuTn’ in the same way
§

““m
a‘ fore werr7 / sSPACE FOR ROUGH WORK

N

SHARP' %1 sy o €1 2 ‘SHARP is related to _ ? .
(1) HspaR ' (1) HspaR = 21. fefe
(2? PraHs (2) PraHs
(8) hSaPr (3) hSaPr ik
(4) AhSpR (4 AhSpR =
() I 81 o1 9r8d ~ (5). Not attempted @
17. f@ %R ‘ANGLES’ %7 @9y ‘GNASEL’ ¥ 8 3 [17. ‘ANGLES is related to ‘GNASEL’ in the s -
[ A an @
YR ‘SQUARE’ T HeY fohe® &I 2 way as ‘SQUARE’ is related to_? - -
(1) UQSERA ' (1) UQSERA
" (2) UQSARE (2 UQSARE g
- (3): USQERA o e (8) " USQERA S 22. azi %
(4) UQSREA : . ((:)) ;IQtSI;‘fA i alh
(5 I T A IR " . S g ;saﬁ;q‘
1., Frafurfaa 3 e 9g 7 HIA | 18. Find the odd one out. s
T1. (1) @ - Tﬁ ' (1) Auditorium—Ch_air
@ ' ngiﬁ (2) Petal Flower '_ ‘
). -. e (/ (8)" Finger— -Hand
@) et — & (4) Brick—Wall - fre
@ %-dER - (5) Not attempted
(5) IW e )
! B ?Bofaﬂﬂ'lﬁﬁ sy b i - |19. -Select the combination of numbers so that th
19. ) Fe e 1 T HIY o AR serd #| - letters arranged accordingly ~ will form i
gl ﬁmqﬁéwmwmmaﬁz_; Sl meaningful word._ 1y AG 1w
GNAEHR ' G N AEHTR o ) N
: ; ; Ji. 4 S (2) =
1.2 834586 .. 1.2+8 465 6 l"““jq\i
0 5,3, ' ' Lo e 53.‘2_\ 3) &
& 1,248 4] 7o 3,124,067 @60/
b %3,2,1,4,6° @) 532146 G @ &
i ";*3’1,2,6,4 (3) 5,311,264 % 'H’KX (5) =
5 3‘ﬁz”"*’zﬂl,l . 4) 3,56241
20, XYZ;\ %“Tﬂsﬂ (5) Not attempted : 93, T
e RSO p N g 2123 45|20 XYZABCQRSOPMNJIHI#+1234 SR
R W Y 2Rl st Frefii - Which of the following is third to the right of t} o
{é] Y ﬁw 9 74 - 34 : element wh:ch is exactly in the middle of tV )
(3: N s given sequence ? @ 17
i J . e . } 4
@ y a M (2) 17
(5) My @i N (3) I
, .(3) J 4) 20
(4) If: t ; 5)
(5) ot at empte i
, — RAMA/A1/Pa



F’

21.

22.

pferfiaa # O 98 - @ 2
5, 15, 20, 24, 25

o))

(2)

(3)

4)

(5) -

15
20

24

25 |

di7 ol & Wi i Frowd few e @ | wmer s
Azl @ fig B gu Wt Ful I Aed gu g ol

W%m%wﬁaﬁq-wﬁﬁ&ﬁéﬁqmm

23.

‘RAMA/A1/Page 7

(5)

3 feperd 7 |
Fs g aEE il
gl
. st emE wR E |
. (D FO = FIRE |

: (11)' ﬁ%‘fﬁm%l
(I ?_ﬁﬁmﬁz%l

et T 3T 11 feperd &

et 1T 3t 111 fevera &
- Faw 1 3 111 feerd @

il 1, 11 3 II1 feberd 2
It TEf T =T

(1)
@)
3)
4)

!

' ﬁw%{%ﬁmmﬁmﬁa(?)%mm

22.

_known . facts.

23.

@ﬁnd the odd term out.

conclusions. Take the statements to be true even
if they seem to be at variance from the commonly
Decide which of the given
conclusions logically follow from the given

statements.
Stdte’ment\s 3
" Some bowls are plates.
. All spoons are bowls.
(D
(II)
| (III) -

Conclusions : Some plates are bowls.

Some bowls are spoons.

Some spoons are plates.

(1)
(2)
3)
@

Only I and II follow
Only I and III follow
Only I and III follow
All 1, II and III follow
Not attemptéd

Which number will come in place of the question

Y & : - mark (?) in the following numerical series ?
27,216,729, ? , 3375 21,216,799, 2, 3375
(1 1729 1) 1729 o
"(2) 1728 @ 1728 ML
y ﬂLﬂ/ f,
(3) 1500 (3) 1500 l
(4) 20736 (4) 20736
(5) I =€ & =Ed (6) Not attempted

‘Some plates are spoons. d &

TF @14 % fe70 TUT™ [ SPACE FOR ROUGH WORK

b, 15, 2Qz 24, 256 T
‘ s 'D 2\ \
o WP [ Ry
2 20 ° \ 0 1 Ll\
A3

24 - Et |
(3) 5\1‘?{\' ; S" <
4 25 y .U
(5) Not attempted
Three statements are followed by three



| m—

You are the owner of a restaurant. Ong o,

4.
24. 39 O e ¥ i § | s o6 R = | 2 delivery, boys met with a minor acciden; ! ¥ et
- T IS v ) seeard #§ A gsfzﬂ'l ushing to deliver the food on time. He ng, ES. y it
TR w5 o F amm A aﬂa‘ﬂﬁm " for 5 days. Which of the following actiong Yoy e '
e Freaffas & - e w01 7 take ? ' =iwere. faat
) o9 3 hett § e 31 (1) You will terminate him from the seryi, gy fire
@) uHI5RTH fﬁqﬁﬁﬁﬁm o | (2) Youwill suspend him for. 5 days. _ e & 2
& 11 ask him to go on leave witl
@) ¥ T 5 e % R fen A g W I {8, Yomwill o8 : "o @) 700
fo =g | : for 5 days
(4) 9N W 5 29 % wyaq HaHW o iR IEH (4) You will give him pald leave for 5 days, @ 210
g ; Taferear = =51 oft S unic ‘ulﬁ'?l 3 : - will also pay for medical expenses. @). Bap
(6) =W =ra°f ¥ e : : (5) Not attempted '
B | (4) 300
. A B C ‘D’ ‘E’ aﬁ'{ ‘F\’ 33 Eqﬁﬁ % | ‘C’ ‘D ﬂ a’g' 25. tAs’ ‘B,,_ KC?, ‘D,, ‘E, a.n.d ‘F) are Six perSOns. ‘C m -
TN TR | B ook D W (Y H © | older than ‘D’. ‘A’ is the youngest. ‘B” and 1, {5_}
BEAw % | 'CPFHABRIR | ‘B’%El% FHE? of equal age. ‘B’ is older than ‘E’. ‘C’ is you
' ‘_ (1) Ca3fx D ~ than ‘F’. Who are older than ‘B’ ?
(2) CRE (¢ CandD . - 29, Afg THET T
(3) FaiRE. (2 CandE C)OOC)@( AT ‘old a
@) T3k (3) FandE . Ny Eh:u:ﬁ@
; : c
.. (5) mq—gfgq-,m _ 4) FandC (— & 1) da
(5) Not attempted
26. ﬁﬁﬂ%rﬁaaa@rw’g@mﬁ‘x’%mqtaﬁﬂﬁ ' ' : (&), pa
_ e st 2 26, Whlch number w1ll replace X in the gm 3 ta
0 7,26,X,124, 215 . ; numencal series ? .
(1) . 60 . val’ 26, X, ]I_24; 215 (4) na
(2) ' 65 (L 60 ¢ =fent ;
: : - ‘ M, Y (5) I
: By BB TN )
o ; o e kb
4) 63 £%8). 62, : e )
(5) G‘ﬂ'{qﬁiq-rmﬁ | @ B 30. T ug =
oE o M @) Not , .
-”':‘ﬁﬁﬁqu%mﬁwmmmméﬁ Ak _O,attemptedl 2
EIGR S ) A 27.  Find out the word which can pe f d 1 H
: orm
: SUPERVISION the letters of the given word ed by usm i
(1) RESIGN 2 . 'SUPERVISION . | e : . k.
(2) POISON (1) RESIGN . - G Y
@) REVISIT | '(2) POISON : :
4) NERVOUS | (3) REVISIT @ ¥
6) SRAE ey . | @ NERvous. 5) =
RAMA/A1/Page 8 \I'L - (6), Not attempt d U »'5 ]
gl e e ks § RAMA/A1/P;
: ; | Fﬁu ¥4T | SPACE FOR ROUGH WORK , A1/P;
5 4 .



. _a;aaam'quooaawmmﬁz

e fakd B8 ST A 1 9 Fww 70w

e faid FFH A TG 7= A 3 <o |

it B &6 | O % foe ww fee wiece

A ?
(1 700 "
@ 20
(3)- 900
(4) 300 .
- (5) mqﬁ%ﬂﬂﬁa |

9. qﬁ{?ﬁsﬁ@mﬁﬂﬁ over aud above’ #i ‘da pa ta’
3t ‘old and beautiful’ %I ‘sa na pa’ feran 9 2,
?hﬂﬁ?fzwal and’aﬁ%am%@m? :

.. (_1)- da

* (2) pa
@/ ta

| (4.) .na _
(5) mﬂiﬁhmﬁ

30. ﬁa%mwmsﬁwaﬂ%ﬂiﬁﬂmw

21

(1) HOPE : EHPO

2 TUNE:ETNU
(3) MORE : ERMO
(49 PLAY:YPAL

®) I 2 e

29,

30.

© )

~(5B)

@)

(D

@)

On. Ajay’s
distributed equally among 100 chtldrcn He could

birthday, chocolates were to be

dlstrxbuto to 70 chlldrt.n only 80 t,hat, each child

“got 8 chocolates extra, How many total
chocolates were available for distribution 7
700
. AT
uf\A...-/
@ 210 . | =
- (3) 900 " v,
=4 ¢ 5
A P
(4) 300 \ff”‘% o T
; ; \0 - e 4
£y o 'f/
Not attempted '

In a certain code language ‘over and above’ is

\{rritten as ‘da 'pa.ta’ and fold; and beautiful’ is

written as ‘sa na pa’. How is ‘and’ written in that

code language ? | Qe
‘. : -
(1) da . NA

pa
(3) - ta.
@

na

(5) Not af{:empted

| Find the odd one out which is coded differently.

HOQPE : EHPO
(2) TUNE ETNU
MORE ; ERMO
(4) PLAY : YPAL

(6) Not attempted

S
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31. The closest approximation of the " g
31. ﬁqgm:lq;a product mk’.‘_ af A
- 0-3333 x 0-25 x 0499x0125x24 03333><025x0499x0125x24 35- wrii
1 s 7 2 is : R - 311
. 1 y /Q W = : e 0 E |
g Iy WM : 8 K Sl @
& — ° AR @)
@ 3 +¢* ws VP @ 3 3" LR G
4 B ‘F% ¥ 2 4 o g \ 6 3
bR /1/ o>
3 LSRN 3 Yo 4
B < ; @ 2 & "
@ 2 (4) 2 W
" i ; 2 g6, A 3
5) - IUAE T e .(5)  Not attempted G
32, aﬁstaiﬁaéw%aﬂxy,x%aiﬁaﬁw'ﬂsz. Ifxma 3d1g‘1t number and ylsanur 2
¥ H 9gd H 994 9t ‘a’@q‘l *gﬁ Eﬁ HE (x-y)|-  obtained by permuting the digits of x i, e
w3 Rl av - \ manner, then (x - y} is always divisible by. G
Mt W 4 Ay
2. 6 . 91‘i\
2 6% _ &
@) 9d . ¥ /((.
: N (4) 12 (4)
4 e (5) Not attempted G)
. ot attempte
(5) I A 3 e .
33. The sum of two numbers is 45 and ¢
33. 3 we H Amew 45 2 a SR HAT et difference is one-ninth of the sum. Thent; 37- bl
997 T & | HEmaT M LCM R | s LCM.is : 7 o
1) 100 | (1) 100 ! § W Sl
(2) '150 (2) 150 \’k"a"' A HE
(3) 200 (3) 200 T o T /f 6N
(4) 250 4 250 ~ = (2)
- (5) I v (5) Not attempted A (3)
34. F fafim WF‘ITSIH 3 ﬁﬁm fome . ]%gaft e 34- The traffic lights at three different signal p @
<l §, AN: 45 A3, 75 deve g 90 s arg| - Change after every 45 seconds, 75 second? i
AR RIS w700 s w| 00 Soconds respectively. If all' e
et €, q reht A g ey ﬁ & @ ﬂaﬁ'lﬁ ? snmultaneously at 7:20 : 15 hours, then they® 38 (Q{
a 7 28 - 0052 : next change again mmultaneously at: ; ) \
(1 -~ K 1
@) 7:27:45% ;2; : 2 iy Ud”qu @
(3) 7:27:30% * 7‘27'451“’“1'5 22 Mot
@ 7:27:50% ) Ml 0 .27.30 hours _ # % T}-Uo . (3
:27:50h i - 4
(5) 39T 3 ours Ol (
—_— o _ ; (5) Not attempted § . (5
RAMA/A1/Page : ‘L e .
. e T & fore w1/ SPACE For RoueH WORK > ' RAMAY/
R A~
P )J(_ i :)f # (
. 5 . ( () '; - » \
3 (;) s r)?. '\ % o go T
- /\':‘ H A b '&\. ‘W‘Jk_/ "\“./ /\( {“
; . L B y /{ 5 ; Q : N \:‘ | I;
. GD n!" )\%' A v b I



g5 ARA

36.

37.

38,

RAMAIA1IPage 11

£ o1, B H I H 10% 31 2 o 3 6y

a5. If the income of A is 10% more than that ofB and
s, C 1 9@ 8 20% F R, A sy, A;Bwnc|  the income of B is 20% less than that of C, then
£ a7 7 I T the incomes of A, B and C, rcspectlvely, are in
. 0:8 the ratio : oA
@ 1a19 (1) 11:10:8 C-ﬂf\tv“w
.90 :25 % v
@ 22:2 ' (2) 22:20:25 \% Q?‘F)%r(‘\
@ 10:9:7 (@) 10:9:7% (. L A
(4) 22:18:25 (4) 22:18:25 j o g{?:’o '
(5) W“ﬁ-%m e - (5) . Not attempted %
: _ ' \%«
. ~
ft X & W W H:'{"Q' 2 | ' 3‘&1 Dty i) ‘41%[ 36. Mr. X has some money with him. He has to
f‘ 1 2 4 a; ST Eﬁ‘d:n T-anﬂ?l'l distribute this money among five labourers in the
ﬁ 2 3 4 5 ) ratm g “ L }— l What is the minimum
%|w%qm$qﬁwﬁﬂﬁmﬁ=ﬂmﬁgq | 2.8 435, T
‘ ﬁm@[ el A “ﬁ ot e ‘6':!11 e 3”[ gt T amount he should have, so that each labourer
B L gets an exact number of rupees ? . yao: V6F V2
. (1) % 358 oot g e NEES ol :
o ‘(1) ¥ 358 M 1 S
@ %420 (@ =420 =
. 5 )
® T512 vﬁ i) D
4). T599 - ... (4) ¥ 599
(5) IW :'ﬁ é=n HEE' . (5) Not atterﬁpte'd ;
EERCEI e E@TQ % | ?ﬁzﬁ Waﬁ * 3:?“:'3 |37, There are thf.ee positive numbers. One-third of
‘Q%ﬁ%ﬁ H’ﬂ'@t El'sp[ g o 8 &H 2 | g9 B H'@Tr the average of -all the three numbers is 8 less
afit AR Eﬁﬁ H@e:n Eal 3ﬁ1q?r 821 Hﬁ'@t a@ than the greatest number. The average of the
R’@ﬂ'ﬂ‘l% 9 - .smallest and the second smallest number is 8.
_ What is the g'reatest number ? -
(1) 9
(2) 10 T e s
@ 10 - x1 37
: : : L
A @ 1 KL o 3 st
A 1d _ () A e _ -J_-...\_,,ﬁ
(5) Wﬂﬁhﬂﬁﬂ i AB) Not attempted ‘\&%B\ "
sl | | | 2D
(4‘133““3216 i Jm—g +g/—) TTER ‘é 38. (J1331 '2‘/216 ?/729 -+ 364 ] isequalto:
M. 1369, " - | @ 1362 L ax A
(2) 79 2y 79 \\4_b .
. ! X
B L (3) 14-82 (5\%\
® wx o N (6) Not attempted
"‘-——-__---—-__
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39. T Wiz w = 18,700 ¥ a9 W, zﬂf*”ﬁ'ﬁ“aﬁ
: 15%ﬁaﬁaﬁé|15%m%%ﬂaﬁmqﬁ_

; ﬁw‘cﬁﬂaﬁ ? . _
(1) ¥ 21,000 : / "&;ﬁ
(@ 722,500 O f 4
3) 725300 \¢"'/0 T o
-4 =25800 \ésf‘
(6) IR TE I A

© 40. w&watjzo%wﬁmézﬂnﬁ A fm o @S-
wﬁmwﬁﬁm@ﬂwév A
(M 5:11 . Lo
»
@ &l L X MW
3 6:5 ot \'g i
. (4) 21138 %Y ﬁy

(5) I T AT e

_\/_

. 41. A I T 38,000 T F AWR 0N fHAT | 5 AR H
@ T 55,000 %I gsft @ W B At 3@ AWK A
vaw fopan | o & ofd # T 22,000 F1 FA AT FIA;T |
-ﬁnﬁﬁﬁwﬁwﬁTAaﬂtB%w%Ww i

a\aam%? : ’{b'
1 T1007 g& )’(/\ 3
@ 71,192 o e A
@ eissT. o > B 'bgf L
| R e ST,

42. 141?1 ﬁwwsstﬁ a»—rnéésqmaﬁaﬁmsm

g?%,ﬁ%wﬁmmgwqa?muﬁmtﬁ

39.

40.

| ;;;21‘8&?1%% ,3;(3% i

T

When a plot is sold for ¥ 18,700, the OWne,
15%. At what prlce must the plot be Sold ,

to gain 156% ? Ur
<
(1) % 21,000 | dg) A
(2) T 22500 4N
;% +
(8) ¥ 25,300 {
: s
(4) 725800 K

 (5). Not attempted -

(5) Not attempted

If an article is sold at 20 percent profit,
which of the following is the ratio of its COst

: to its selling price ? 1L

v . 14
@ 5:6 g

: ‘ ¥y
(3) 6:5 : - { JL
(4) 11:5 -

L

W A started a business invesﬁng Z 38,000. ;

5 months, B joined "him with a capita
T 55,000. At the end of the year, the total p
was T 22,000. Which out of the following is

"appro:;imate difference between the share

proﬁts of Aand B ? ' IS . O
(1 % 1,007 S (Bgﬁ‘a i -r(
@' TL192 . 31 *

; N ¥, y
3) T1,857 . NN AN
‘@ 198 %{g e 3¢S
:‘(5) Not attlempted : % : %

42. The cost of a solid cylinder of radius 14 m
: height 3-5 m, when, the cost of its metal is L

per cubic meter, is :

|1 D =1,00,%08 (1) %1,00,208 \“\.,rryf
| @) = 107800 (2) ¥ 1,07,800 ,,,1- @*
: _ 3 = 1,08,000 (3) ¥ 1,08,000 /2{ o '1/‘/
| @ =10980 ‘ (4) ¥1,09,800 . Wf
.?‘ii (5) I T o ey (5) Not attempted RN "
{ ] ——— ' . L
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a7

43

)
@

- (4)

urt

. 126 s PR T T 135 5% e <t
o g T A TR T 110 %
g 3 e T | 3 T 1 v 2 153 oy
i 2, 1 TR SR B SR 5f R e

2:

m « 16950

(@ 17000 - L <

@) T17550° 2E /\6 .
@ 18000 . \ / |
5) Wﬁi’“im (\7?//\/ |

o B i W ER B e IR ogEE s h
s &1 TR 8 : 5 2 | AR e I stk g

saf - R J/II 5

] R N 5 5
g
80fer . -
1047 )

(3)

q%wﬁﬁ._gﬁawﬁ%:

43.

44.

fore <o T, 1 98 39 B R e R A o |

45.

.(5}

Tea worth ¥ 126 per kg and 7 135 per kg are
mixed with a third variety of tea in the ratio
1:1: 2. If the mixture is worth ¥ 153 per kg, the
prico of the third variety per kg is :

(1) 7 169-50 P

@) T 170-00 (-t o

@) T 17550 x\\;i",’r _ s

(4) ¥ 18000 WLl i t’;:‘:;’

(5) | Not attempted g
V1S T

A man and a boy together can do a certain
amount of digging in 40 days. Their speeds in
diéging are in the ratio 8 : 5. How many days will
the boy take to complete the work if engaged

alone ? . -
(1) 52days \ H)C\B;u\,g
@ 6.8_déys '\Qc{._ Y~
@ 80days «
(4) ; 104 days :
Not .atte'mpted

A sum of money at simple interest doubles in

45. TF YR gywe sas 7 years. It will become four times in :
: 'ﬂl‘ﬁ'ﬁﬁﬁ‘q’ﬁﬁﬂ‘l’(ﬁ@.ﬁlqﬂl Z (1) 18 years: o
» ' Sy o chqe AN LR
(D 187 (2) 21years. e ¢ \ >~ 3
@ | o | : A
L (3) 38years a- A X r
_ (4) 42 years ¥
@) '
/ 42?“5 T (5) Not attempted !
(5) SR T 2 =TEd | ol .
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'}

Read the foﬂowmg passage careﬁzlly and gnswer
questions 46, 47and48 :

India is one of the oldest c1v111zat1ons of the world
which offers'a kaleidoscope of cultural experiences. The
country has a rich heritage and numerous attractions.
It stretches from the snow-capped Himalayan peaks to
the tropical rain- forests of the south covenng
32,872,263 square kilometers. It is the world’s seventh
largest country, distinguished from the rest of Asia by
‘ mountains and. the sea which gives the country a
distinct geographical identity. India showcases a
variety of hentage resources crafted hundreds of years
ago from huge hentage sites' to pnstme sea-beaches.
Tourism  contributes to substantial economic, soclal
cultural, educational and political development that
_ generates both dlrect and mdlrect employment

- 46. Tourism as an industry also contnbutes to our

country’s ]
(1). '
(2)

populatlon and emp]oyment

agnculture and rel1g10p.

! 3 edﬁcati'oh and employment,
(4)  religion and statistics.
(5) ;-Nc‘.t-attempted- :

- 47, Bes1des the World’s oldest (:1V1hzatlons, Indla is |
also the world’s largest country.
(1) “third i)

(2) fifth

i B RN

- (4 seventh sl
L5 ,Not,attempted
- 48,

Fmd out a word from the above passage Wthh

means ‘a country’s history, traditions and culture

|51

52-

50. -

L ®

BN}

N

49. Choose the word which is. opposite ; in

the word underlined. S

“Earthquakes are frequent in Japap, »

(1) e:_ctinct_
(2) unusual
(3) few
: (4) rat'e
"(5) Not attempted

Choose the word which is opposnte in mg
the word underlined.

“Sheé’is slender in ﬁgure.”

[ strong_ '
() frail
~(3) “stout "
4) slim .~

Not attempted

Choose the alternative which best expres;
meaning of the underlined idiom.

‘Her speech is always full of tall stories.

(1) long tales
(2) _heroic stories
(3 exaggerated tales
(4) reahstlc stones
. Not attempted

In the following _question,. out of th
-+ alternatives,

choose the one which @
substituted for the given sentence.

“An apartment building in which each ap¥

is owned separately by the people living io!

etc’. i "~ also containing shared areas:”
(1) identity \ | (1) Condomlmum
@ heritage . | “(2) Multiplex
. 3) pristioe ~ (3) ‘Duplex .
' (4) attractiong (4) Caravan '
. (5) Not attempteq " (6) Not attempted
 RAMA/A1/Page 14 . —
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pick out the correctly spelt word.

' 57. Pick out the correct indirect speech form of the
e 1) Qutregeous " following sentence.
(9) Outrageous “I have bought a house,” he said.
3) Ol:ltl‘agc”‘lS (1) He said that he had bought a house.
(4) Ouirayion® He said that he has bough
5 Not attempted (2) e sai at he ag ought a house.
_ (3) He said that he bought a house.
54, Choose the correct passive voice form of the . (4) He said that he would buy a house.
following sentence.. Not attempted
heetal will bave finished the work. Colls e
(1) The work is finished by Sheetal.
" (9) The work will be finished by Sheetal. 58. Choose the most appropriate. prep031t1on to fill in
3)° The work: will have been ﬁmshed by| = the blank,
Sheetal. She succeeded dint of perseverance and
(4) sheetal will ﬁmsh the work in due time. " hard work.
ittempted - :
(5) Not attemp (1) for
55. Rearrange the following parts of a sentence (2) from
labelled - as PQRS to make ‘a meanmgful (3) by
sentence. : '
4) ¢
P. deedsistobe ( ) g Uiy
Q. onto the future (6) Not attemptefl
R.  the power of noble -y ‘ :
- 8. preserved andfpas'stled |59. The old man is looking forward the
(1) RSQP : - visits of his grandchildren.
(2) SQPR : W for
(3) PQSR @ in
(4)- RPSQ _ o 3
: (3) to
(6) Not attempted
. L i 2 » (4) with
56._ Pick out the part of the sentence which has an i) Nat sbtsmipred
error. If there is no error, your answer is (42. _ Al
.' The simplest method
- '"“"'—'———-—A | . 60. F111 in the blank with the appropriate option
of welding two pieces of metal together : ok i ,
oy . : - ‘The Battle of Waterloo was won of
: Eton.
is known ag pressure welding:
"ql-_""'.*‘__c (D W1th the play ﬁeld
EIY " s © (2) on the playing ﬁelds
(2 B ° ¥, (8) for play fielded
i; C (4) in the played
> No error (6) Not attempted
) , Not attempted
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‘mﬂ’mﬁﬂﬁﬁ%ﬁm

ORELEIER

.i @ | (2 % fgE

65.

@) @ |
ey o S g 1 ST
| @ @ ) . (4 F9R AW
IR VTR, () I H & T
e ‘are-ﬁmmm‘lﬁ#ﬁﬂﬁﬁﬁﬂﬁ: | 66. ‘a’twﬁﬁmaé’wiﬁ%ﬂﬁmwh
(1) wga S g - o |
PRSI § (1) ¥
@ swidEm __'_{2) -
(4) mewqﬁfﬁw : . ,(3) "
) mqﬁaws% e T o B L PO
- Tusl S 1 1 5 AT

6. .asﬁqmaémw%a‘r mw%aﬂtﬁﬁaﬁ

| I 1 .
| (1 # | o
@ @ (0 afd
@ ® fm
@ A @ i
() T TR (5) A T

64. W*E@.Wﬁﬁj.f’x " |es. ﬁwl%—lﬁaaw‘iﬁﬂgamwwaﬁﬁml

(1) 'ﬁwaﬂtﬁﬁﬂ‘._ el R T

(@ Wb S PRI A o740

3 wambEm g T W&

[ . ’ ! : ! [‘ Co\ﬂ

‘(4) i ol e 5 : (4) wmfih \.,[\\v“

(5) I T o e e '
e B “ﬁ’\’?’/
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o e R TR S S s o | 73, o, e w72
. | , @ FET
{y AL o L
o @
W TR 2 (@ A
W R el T, e - @
B ﬂ-?ﬁi“a@- : ' ,
b (5) I T & e
70, FEn ﬁznﬁ?t'%a%ﬁsmw . |
qeg # fEr s ﬁeﬂiﬁf%maﬁqm _
m%? . o BT 74. ﬁqmﬁamﬁmﬁawmﬁmmm
2 () Eﬂﬁﬂﬁm - b T gni? -
) 5 aqgsm? it e 4 ' : (1) B o e T IR |
@) demomE. ol « _p gt NI '
(4) IHE ATHR | | (2).5332(_13?33?13‘135@%..
6) s @ P 3 T A s |
e et R LN @ AR A EE
71, fom fodl A 3fR & waifis anrﬂr T T C B
S s B ol ) s Em
1 @awﬁmm‘ wmwﬁr@ml. Do 3
(@) %lagiﬁ "3HT TR 1. | | |
3) =, s, aﬂtaﬁqwsﬁﬁ%t - | ‘
e ma‘?wm‘iaﬁﬁtrzmmémaﬁm S S8 agamﬁg’wa;ﬁ?ﬁwa;m
B waﬁém%rr@-% T EC VI I &L mmmﬁwmﬁ@nwﬁl
m) Wﬁ G e ot
I Wm‘wm"% R oy R
) dpiiiy it | TR R
@ %_ Fo i ' @ A
HOl NN : S R L o
@ L T e sl e
B I : :
RAMNM_/PageW i <@ @ % for T | SPACE FOR ROUGH WORK
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- 76.

717.

3

)
N ¢:))
(@)

)

2010ﬁﬁsywa%gﬂmma€r§gﬁwwaﬂﬁf
feam 2
(1) s
il
EEICiN
ST

(5) ¥t A <l

ﬁmﬁfﬁﬁﬁﬁﬂ‘@ﬁ?ﬂﬂ%ﬁmwﬁﬁ?ﬂﬂ%@a’%m
i 2022 1 T o’ G FaT R T ? ‘

(1) = fag i _
(2) gfm sifee

e g

g fiw

(4)

77.

76.

- (2)

78.

Which language was accorded the sta,
]

second official language in Haryana in 3,
(1) English

Urdu

Punjabi

Haryanvi

Not attempted

(3)
(4)
(5)

Which among the following personalitig

Haryana réceived the Padma Shri award

in the field of sports ?
(1) Sandeep Singh
(2) ' Sumit Antil
(3) Bajrang Punia
(4) Yuvraj Singh
(5) Not attempted

In which year was SAI National Boxing Ac

8. _aﬁu@aaﬁqﬂama:ﬁ (f]'gaa?) wg;m%aaﬂf
i ; = : ! (Rohtak) inaugurated ?
G ROL (1) 2019 '
(@ 208 e
(3 2016 e L
4) 2017 :
5) X ;@ aﬂT ma (4) 2017
: (5) Not attempted
e ?:;2 :ﬂtﬂ gﬁﬂ‘r 3Tf?-l’€1’ Eﬁmﬂn a; %H TFTEI @ Eﬁﬂ 76. Sportsperson Seema Pum’a" Antil hails
) 3311?1 i which village in Haryana ?
‘@ @ (1) . Ujhana
3) @'q'@:r : (2) Im@dra
@) T _(3) Khewda
f (5) mﬁ%ﬂa@ | (4) Kaluwas.
(5) Not attempted
= zg:nﬁu:j“ %? Tim gt ﬁb—” a”b' 3 7 [80.  Which Haryanvi film released in 2015 ¢
(1) dudg W two National Awards ?
(2 =feawg (1) Beera Shera,
@ W& : (2) Chand Chakori,
(4) "ot T (3) Pagdi
(5) I TEl ¢ =Ry : _ crivf (4) Veer Ghatotkach
RAMA/A1/Page 18 = O (5) Not attempted
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@Ta Wﬂr qﬁ?ﬂaﬁ BT e A ST R 2 81. Where is the Chhaj ornament worn by women ?
}/ " _ : _ns (1) Torehead
(2) “éq ' . ﬁ 2 (2) Neck
@ T ﬁ \". \( (3) Hand
(4) P v (4) Waist
(5) W el & < ¥ , (5) Not attempted
32 ghemT <l AT T ® RE v &) aufia 82. Which dance form of Haryana is dedicated to
27 i ' Shiva and Parvati 7
(1) - FeR I (1) Manjira Dance
@ e T & (2) Lasya Dance
(3) @A T - (3) Ratwai Dance
(4) TR T (4) - Gangor Dance
(5) W T =ed " (5)  Not attempted
33, frerafad Fot ® =R hifse :‘ 83. Consider the following statements :
(a) a“m giamn § ﬁrfﬁ?r ISl 1 T &9 8 | - @ Chope is a style of shawl manufactured in
(b) w%wmaﬁrwz‘gmﬁ,ﬁwqm , Haryana.
- 7 & ' (b) This'shawl style is also known as Phulkari.
:ﬂﬂ‘tﬁ # § FH-A/H HUA 1:{‘@‘1 2/8 9 Which of the statements given above is/are
(1) FEd (a) correct ? '
@) Fad (b) 23 (1) Only (a)
@) @ b I (2) Only (b)
(@) (2) W@ (b) ﬁ- J @g T-I'éf (3) - Both (a) and (b)
(5) IN ;@ il irl'a’ﬁ L .. (4) Neither (a) or (b)
K il : . " (5) Not attempted
5 m;aﬁ?am TG F TR T gy After the death of Najib-ad-Dawlah in 1770 AD,
' ' = who ascended his throne ?
((;)} ‘:é:?;: m (1) Alimad Shah Abdali
i (2) Jabit Khan
(3_) ELECICE ~(3) Najaf Khan |
@ e b (4) Mahadji Scindia °
[ - Sy Q?IT ?ﬂgﬁ (5) Not attempted
. s 4 ‘ﬁ@ EECR e ﬁ“*“‘ = fo 85. When was the famous Badkhal lake of Haryana
q1 ? developed ? _
1) af 1940 % (1) In 1940
(2) =¥ 19471 (2) * In 1947
®) = 19507 (3) In1950
: (4) T4 1974 % (4) In1974
--...____ I e &m =Ted (65) Not attémpted
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HicAq III';I-I 1%;{\111;:,:[2;:;{:: q-lr\:ﬁmi} gﬁ%;lﬁﬁm : Haryan'a given in Column I with the;, D::al
_ SR P , names in Column II : 'C . : Ea]_
' ' . . Column I 4 olumn 1
S e i it oy e e SR
I =i, o uEw o gl SR ey
v, ; g 3 ST | III. Kapisthal I.c P:ampat
‘ i - _ IV Panduprastha d. Mahe‘ndragarh
W IHn e - Ty (1) I-b; Ig II-d; V-2
@) I-g; I-d; II-b; [V—c ~ | @ l-a; IId; III-b; IV—c
@ I-d; T-a; T-b; V¢ ' ' () I-d: Il-a; ITI-b; TV—c
@ I Ib; Ml-a; IV-d | @ I I-b; I IV-d
(5) W?ﬁﬁﬂﬁﬂ . VTR : (5) Not attempted
g7.  amEl erer i coret ﬁﬁ?{ _% AR T |87, g?ér; is Ba:iba Ladaana Tirth Sthal situateq,
' ew
m' ienefr Al (@ Jind
b ey I Al (3 Ambala
g R S s (4) Kaithal
¥ ._(4) I i e s e (5) " Not attenipted
NG) mqﬁf%mmzﬂ ¥ 5

88. Which. of the following committees is.

" appointed by the Panchayat Samiti accordx
Chapter X of the Haryana Panchayati Raj:
1994 ? |

88. gftmunwma‘?maﬁ‘aﬂm 1994%31%211'&}(% |
— aﬁmﬁnﬁrf@ﬁﬁﬁﬂwﬁaﬁﬁwmqﬁﬁgm___

ﬁaﬁ #z# o, S
(1) o " ! '. e - e E;; zocml Jlugtlce C:nmlttee
: : . ‘General Committee
@) W‘Hﬁlﬁf - VR i N . :
) # o : ~ (8) Health and Welfare Committee
b e | (4 Finance, Audit and Planning Committe
@ o, Sraradien (aﬁz)qauﬁamqﬁﬁm Gy
(5) - Not attempted
®) I i Ll Hm?r Ch o
a6, ' ' 89. When was the first pwe
5:1“"““ R i T H qum £z g§ 7/ .  inHaryama?.
- D 1TwEg _ . :
© 170“_% , 1955 A ( (1) 1']"thl January, 1955
, 2005 S 3 AT RH : :
e i : _ 2 10%h May, 2005
(4) 17 jga - . . i (8) 7™ August, 1998
(6) I qz‘l%;.nm e ¥ (4) 1% November, 1966
"~ (B)  Not attempted L

R
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o0. g % %H ﬁé q _ F et & 90.  Which district of Haryana receives the highest
- (1)' - rainfall ?
2 s i, ' (1) Hisar
- " (2 Ambala
@ frec] | | . (8 Kurukshetra
(5) I T 1 e eh [ ) " (4) Bhiwani
e 3 o 7E et oo = (5) Not attempted |
¥ (1} feamt | e o |9 Where is the Blue Bird lake ]ocated in Haryana ?
@ SR ; ._ ' (1) Hisar
(3) WG : - (2 Jind’
(4) A | ~ (8). Faridabad.
(5) ST @I ol =Ed v . (4) Karnal
1 - (5) Not attempted
& Tm e 4 : : 92. The climat.e of Haryana is :_'
(9) et AT YR ; - _ (1) Contment.al 1?}7‘pe_
@) INwiE Ik TR YR d 0 4 €2 Sub—Hum'ld_Tglmperatg. type
(4) IS IV YR . i - (3) . Sub-’I‘ropl.cal Dry Con.tmental type
(65) IO TE <A =R A s Is, (4) - Sub-Humid Sub-Tropical type

o ; B Not attempted
o b = L THS T F 93. What is the One Time Cash Award for Mahavir

R e s ? 2 Chakra Awardee ? TR
.(1) ¥ 2,00,00,000: : 1 z2 ,00,00,000
(2), ¥ 1,00,00,000 " - , E “(2) % 1,00,00,000
(3) % 4,00,00,000 e Nl ey e 00/00,000.
4) %6,00,00000 CG s @) - e 6,00,00,000
() IWAFTEE . 7o |- (5)  Notattempted
o HemmETsTust @ ®? | |94. What is the State Bird of Haryana ?
1) aﬁﬁm G _ _ " (1) House Sparrow ' L
2) W BN | . (2 GreatEgret
@ whush (gfmsd) . ~ (3). Humming Bird -
4) e diae . - . |- @ Black Francolin
(5) It E AR ; ‘ 2wy (B, Not attempted :
95. {%m T ﬁ‘gﬁw %T forer’ a1 ST 27 . |95, Whlch city is known as the Hearl: of Haryana’ ?
@ SaEn e .- P ' " : k4 g Ambala :
@ - e @ (2) Jind
®) e (o) ‘ il 2 % % (3) qugaonl (Gurugram)
B N Sy o ' | ¥ (4)  Panchkula
) v 3o ’ﬂﬁﬁ . . . '. . (8) Not attempted
mz S < 3 foTT T | SPACE FOR ROUGH WORK




96. What is the percentage of the total exp
end

96. g&ummma;ﬁ?ﬁuaézozz —23 ¥ & €
&7 TS5aaT yfaea Bem &+ &g T = 'E’Q Fruff fBar allocated towards Education in Haryan
TR ? — Budget for the financial year 2022 - 23 » State
1) 182% ® 182% |
@)  164% (2) 16:4%
(3) 142% | 2; i:;j’
) ek : (5) Not a:t
(5) . 3T e a:n ?ﬂﬁa . empted
v g s 5 202197 227 Felectricity o,
fopert 8 7 _ - (1) 68,57,609
(1) 68,57,609 _ . (2) 71,17,384
2 71,17,384" * (8). 172,17,283
(3) 172,17,283 - v - (4) 73,07,992-
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